

Эффективная защита

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Нынешние молодые родители воспринимают прививку как обычное явление. Тем не менее вакцинация от многих серьезных болезней, таких как гепатит В, краснуха, корь, стала доступной только с реализацией национального проекта «Здоровье», который уделяет иммунизации большое внимание.

— Можно много рассуждать о проекте, о профилактике, а о чем говорят реальные цифры? — с таким вопросом мы обратились к **ведущему специалисту-эксперту Управления Роспотребнадзора по Орловской области Светлане Николаевне ВЕТРОВОЙ.**

— В целом ситуация с иммунизацией населения складывается позитивная. За прошедшие полгода прошли первую вакцинацию против гепатита В более 48 тысяч человек взрослого населения, а все дети у нас получили прививку в прошлом году. Вторую вакцинацию прошли 22 тысячи взрослых людей. В результате заболеваемость вирусным гепатитом В снизилась на 13,4 процента.

Увеличился охват детского населения вакциной против краснухи, и в итоге заболеваемость снизилась в 5,4 раза.

Увеличилось количество людей, получивших прививку от гриппа. За весь нынешний год будет привито 185 тысяч человек.

— **В Орловской области реализуется программа, согласно которой к 2010 году наша область должна быть сертифицирована как свободная от кори, но в то же время два года назад отмечалась повышенная заболеваемость коревой инфекцией...**

— Да, в 2006 году были зарегистрированы случаи в Малоархан-

гельском, Урицком районах и в городе Орле. Характерно, что подавляющее большинство заболевших составляли взрослые, и половина из них не была привита, эта прослойка населения и сохранила восприимчивость к инфекции, с этими обстоятельствами и связан рост заболеваемости.

Но ни в прошлом году, ни в нынешнем не зарегистрировано ни одного случая коревой инфекции. Это благодаря тому, что увеличился охват населения прививками против кори. За первые шесть месяцев в области привито более 20 тысяч человек взрослого населения. Так что пока программа по ликвидации кори в Орловской области к 2010 году идет по плану.

Это очень важная программа, потому что корь опасна осложнениями в виде энцефалита (воспаление мозга), умственной отсталости, пневмонии, бронхита. Вирус может длительное время сохраняться в нервной ткани человеческого организма и способствовать развитию еще более грозного осложнения, связанного с заболеванием центральной нервной системы.

— **Сейчас не менее актуальна прививка против гепатита В. Есть ли изменения в этом направлении?**

— Да. Изменения положительные. В этом году планируется привить 112 тысяч человек до 55 лет по месту их работы. То есть охват населения — и взрослого, и детского — вакциной против ге-



патита В существенно увеличилась. Как пример, еще в прошлом году практически сто процентов детей получили прививку.

— **Какого качества вакцина**

используется для иммунизации?

— Хорошая импортная вакцина, которая соответствует всем требованиям стандарта.

— **Допустим, человек не работает или по каким-то причинам не смог сделать прививку на работе, а желание такое есть...**

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

— В этом случае всё очень просто. Вы приходите в свою поликлинику по месту жительства, записываетесь на приём к участковому терапевту. Если нет медицинских противопоказаний, то после осмотра вас направят в прививочный кабинет.

Вирусный гепатит В — заболевание серьёзное и коварное, поэтому рекомендую сделать прививку. Сегодня это единственное средство профилактики.

— **Некоторое время назад речь шла о недостаточном финансировании программы вакцинации, какова ситуация сегодня?**

— На сегодняшний день получена половина требуемого объёма вакцины, а до конца года финансирование по программе иммунизации будет обеспечено полностью. Но вакцина в поликлиниках есть — и в городских, и в районных.

— **Значит, вы рекомендуете читателям «Орловской правды» сделать профилактическую прививку?**

— Настоятельно. В связи с чем Управление Роспотребнадзора по Орловской области приглашает взрослое население старше 18 лет прийти в поликлинику и обязательно сделать прививку против гепатита В и кори. Сегодня это единственная мера эффективной защиты от данных инфекций.

Начало серийное производство «Волга Сайбер»

На Горьковском автомобильном заводе вчера началось серийное производство новых легковых автомобилей «Волга Сайбер».

Производство в новый комплекс для новой модели популярной марки был открыт еще 28 марта. С момента



открытия на нем была выпущена опытно-экспериментальная партия машин для проведения тестовых испытаний на полигоне инженерного центра «Группы ГАЗ». На открытие новой линии производства присутствовал премьер-министр В. Путин, который сделал пробный круг на новом автомобиле и высоко оценил его технические возможности.

Новый производственный комплекс рассчитан на выпуск ста тысяч автомобилей в год, оснащён уникальным современным оборудованием. Уровень автоматизации нового производства достигает 85%, что соответствует мировым стандартам автомобилестроения. В этом году ГАЗ планирует собрать 12 тысяч «Волга Сайбер». План производства на 2009 год — 45 тысяч машин.

Путин раскритиковал «Мечел»

Премьер-министр РФ Владимир Путин на совещании в Нижнем Новгороде, где обсуждалось развитие черной металлургии, подверг резкой критике российскую компанию «Мечел» за ее ценовую политику.

Компания «Мечел» подверглась жесткой критике за продажу сырья за границу по ценам в два раза ниже внутренних. В 2006 году выручка «Мечела» составила около 4,4 миллиарда долларов, чистая прибыль — более шестисот миллионов долларов.

ОАО «Мечел» — ведущая российская горно-металлургическая компания, которая контролирует Челябинский металлургический комбинат, Белорецкий меткомбинат, Виртский метизный завод, «Торговый дом Посыет», «Уральскую кузницу», Московский коксогазовый завод, владеет предприятиями в Литве и Румынии.



Аграриям возместят затраты на топливо

По итогам года правительство будет компенсировать сельхозпроизводителям часть затрат на горюче-смазочные материалы.

Цена на дизельное топливо в настоящее время достигла отметки в 27–28 рублей за литр; также высока цена на минеральные удобрения — 28 тысяч рублей за тонну.

В этом году бюджет получит 15 млрд. рублей от экспортных пошлин на минеральные удобрения. Эти деньги могут быть направлены на компенсацию роста стоимости удобрений для сельского хозяйства. Правительство также рассматривает возможность стопроцентной компенсации роста процентной ставки по кредитам для аграриев.



Россияне разнообразили отдых морскими круизами

За последние семь лет большинство россиян, ранее уже проводивших отпуск за границей, перестали ездить на традиционные пляжные курорты.

Если несколько лет назад российский турист плохо представлял, что такое круиз, сейчас этот вид отдыха предпочитают десятки тысяч человек. По некоторым направлениям количество круизных туристов выросло от 30 до 50 процентов.

Самое активное круизное судоходство на Средиземном море — 60% мирового объёма морских путешествий; 24% морских круизов совершается по водам Карибского бассейна; 16% — туры по Северной Европе. Единичны направления к берегам Аляски, Мексики, Норвегии.



По сообщениям информантов.

НА ПОЛЯХ ОРЛОВЩИНЫ

Время новых технологий

ние Героя Социалистического Труда, а сегодня 400–450 центнеров стало нормой.

Заместитель начальника управления сельского хозяйства В.А. Буравцов рассказал о том, что сегодня в районе работают 8 сельхозпредприятий, налажено производство мяса птицы, 7 предприятий производят зерно, сахарную свеклу, молоко и мясо крупного рогатого скота.

— Наши ветераны обратились с просьбой провозить их по местам боевой славы, воочию увидеть те сельскохозяйственные успехи на полях области, о которых так много говорится сегодня, — пояснил цель поездки председатель Орловского областного совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Н.М. Кутузов. — Конечно же, мы не смогли остаться равнодушными к этому предложению. Задача областного совета, первичных ветеранских организаций сегодня — сделать так, чтобы никто из пожилых людей не оказался без внимания. Ведь они не только защитили страну, ее свободу и независимость, но и восстановили разрушенное войной хозяйство. Они создали громадный экономический потенциал, сохранили вековые устои русского народа, его культуру.

Всё, что видели ветераны по дороге, вызвало их живой интерес: строительство свиноводческого комплекса ведется полным ходом, большой комбикормовый завод, который будет обеспечивать кормами все прилегающие животноводческие комплексы, новый завод по производству инсулина... Автобус обогнал колонну большегрузных автомобилей. Они двигались по направлению на юго-восток, туда, где шла массовая уборка урожая.

Сегодня сахарная свекла — одна из самых выгодных сельскохозяйственных культур. Она дает большую прибыль. Поля сахарной свеклы в Малоархангельске достойны восхищения. Николай Максимович Кутузов вспоминает, насколько тяжелым был труд свекловода раньше. Ему как бышему председателю колхоза, начальнику управления сельского хозяйства хорошо это известно.

— Практически все делалось вручную, — говорит он. — Мы даже проводили областные семинары в целях создания улучшения густоты насаждений. Несколько недель под палящим солнцем крестьяне обрабатывали гектары сахарной свеклы, убирали урожай из-под подъемника, чистили, перевозили. Тогда за урожайность 350 центнеров с гектара люди получали за-

сто зерна намолачивалось за целую уборку. В этом году у района серьезные задачи: пересечь рубеж 100 тысяч тонн. Ревякин уверен, что они выполнимы. (За два дня уборки на полях района намолотили 12 тысяч 150 тонн зерна!)

— Самое главное, что у людей есть желание убирать все в срок, — добавил он.

Наряду с сельскохозяйственными задачами в районе

А.В. Громов с гордостью рассказывал о сельскохозяйственных достижениях в районе. А ветераны проявляли искреннюю заинтересованность, много вспоминали, дискутировали, удивлялись и радовались.

Уникальная техника на полях не только отличается своей мощностью, она создана для людей. Кондиционеры в кабине машин позволяют ме-

ханизаторам чувствовать себя комфортно. Работа превращается в удовольствие. На полях Покровского района сегодня произошли серьезные перемены. Они связаны с производительностью труда, увеличением инвестиций. Кукуруза, превышающая человеческий рост, не оставила гостей равнодушными. По словам заместителя генерального директора по производству ОПК В.И. Петрова, один початок такой кукурузы дает 140 граммов зерна.

— Наша земля-кормилица щедро одаривает тех, кто ласково к ней относится, — отметил Н.М. Кутузов. — Прекрасная идея — в живую увидеть, что делается сегодня на полях области, — поддержал Кутузова глава администрации Покровского района Д.И. Романов.

Все присутствовавшие согласились с ним. Масса впечатлений, которые ветераны получили в этот день, стала подарком к великому одноосвождению Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. Теперь каждый из них убежден в том, что мощная техника, грамотные специалисты, болеющие за дело руководители — залог развития и процветания орловского края.

Ветераны побывали и на полях Колнянского района. 65 лет назад здесь гремели ожесточенные бои. Сегодня эти поля стали полями трудовой славы.

Глава администрации



ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Кому из нас не приходилось слышать в лесной тишине стук топора? Даже в нашей малолесной области проблема незаконных порубок стоит не менее остро, чем, скажем, на Дальнем Востоке. И дело тут вовсе не в сравнении количества произрастающих или погубленных деревьев, а в том, что на Орловщине процент лесистости составляет всего девять процентов, и «черными лесорубами» уничтожается часть того малого, что мы имеем.

В 2006 году в области незаконно было вырублено 193 кубометра леса, а уже в 2007-м эта цифра возросла до 700 кубометров. В этой связи очень своевременно был принят новый Лесной кодекс, который разграничил управленческие и хозяйственные функции работников лесной отрасли, считают специалисты Управления лесами Орловской области.

— До 2008 года в одной руке лесника был топор, а в другой — протокол и удостоверение, — рассказывает главный лесничий Орловской области Ю.А. Верижников. — Лесники отправлялись на работу шишки пособирать, рубки ухода сделать и браконьеров посмотреть. Теперь с них снято бремя хозяйственных забот. Сбором семян, рубками, переработкой древесины занимаются работники хозяйственных подразделений. У лесников же появилась возможность посвятить все свое рабочее время контролю за порядком в лесу. Уже есть первые результаты преобразований в лесной отрасли: в сравнении с соответствующим периодом прошлого года выявлено в несколько раз больше случаев нарушений лесного законодательства.

Лес рубят для хозяйственных нужд: нужно забор новый поставить или просто... баньку протопить. Стоит отметить, что в большинстве случаев нарушителям достаточно раз понести ответственность, чтобы больше никогда не пытаться взять в руки топор.

При этом специалисты управления лесами отмечают: злостные нарушители — бригады «черных лесорубов» — с каждым годом становятся все мобильнее. Они используют хорошую технику и инструмент. Делают все быстро и четко. За пять минут срубят 40–50-летние деревья. И к месту нарушения лесной охраны и сообщения, что на территории лесничества рубят лес. Мы отправились на место и обнаружили, что незаконно вырублены ели и сосны занимаются... лесничий. Вероятно, он собирался «сплечь» лес как погубленный ветралом. Ему это не удалось, он осужден на 2,5 года

лишения свободы и будет обязан возместить государству более 700 тысяч рублей ущерба. Зимой в Залегощенском районе также было возбуждено уголовное дело по факту незаконной рубки 100 кубометров леса. По этому делу следствие еще продолжает работу. За несколько месяцев текущего года выявлено 80 нарушений, касающихся

области составляет около 200 тысяч гектаров. В области создано девять лесничеств; заработают 109 государственных инспекторов. Уже нынешней осенью начнутся лесопосадочные работы в рамках реализации Киотского протокола. Планируется посадить около трех тысяч гектаров лесонасаждений, на эти цели область по-

лучит около 80 миллионов рублей из федерального бюджета. 30 процентов состава широколиственные насаждения, 70 — смешанные леса дубравного типа. Ежегодно орловские леса прирастают 500 тысячами «кубометров» новых насаждений, которые сажают жители области.

— Еще пару веков назад наша область имела 50 процентов лесистости. В настоящее время наша задача — достичь 15–20 процентов, это оптимальный вариант для нашего региона, — отмечает главный лесничий области. — Лес был и остается единственным стабилизатором экологической обстановки, фабрикой кислорода, создающей естественный воздушный фильтр. Он способствует сохранению полей, рек, родников, создает особый уникальный микроклимат. Мы все обязаны не только беречь лес, но и приумножить это богатство.

Общая площадь земель лесного фонда в Орловской

Наталья ЗАРУБИНА.

Леса мало — работы много



Светлана АНИСИМОВА. Фото автора.